

创新载体 创新方法 创造环境

罗塘街道打通基层宣传思想文化工作最后一公里

本报通讯员 唐燕

做好党的思想文化宣传工作,首要任务是宣传党的创新理论。进入新时代,基层思想文化宣传工作必须抢占先机,掌握话语权,占领制高点,引导社会舆论。

如何在新常态下不断创新基层宣讲方式,推进基层宣讲深入开展,集聚强大正能量?这是摆在基层宣传思想文化工作者面前的一项重大课题。罗塘街道以“三创三化”打通基层宣传思想文化工作最后一公里。

创新载体,实现基层宣讲组织建设制度化。建立镇村两级网络。在镇(街道)、村(社区)建立53支文明宣讲员队伍,实现全覆盖。村居党组织主要负责人带头参加宣讲员队伍并组织开展宣讲活动,针对基层不同受众群体特点,围绕实施乡村振兴、推进基层治理、开展创业富民与脱贫攻坚等内容,统筹安排讲思想、讲政治,讲技能、讲文化等各类

主题实践活动。组建三色宣讲队伍。组建见习官蓝队,宣讲村规民约;组建在职党员红队,开展“垃圾分类我先行,共化文明美家园”主题宣讲活动;组建农业能手橙队,由群众“点单”、农业专业技术人员“接单”,在田间地头、牲畜圈舍前、鱼塘埂边开展“行走的宣讲”,大力宣讲党的惠农富农政策。

完善考核评价机制。把宣讲工作纳入年终考核,进一步提高基层宣传思想文化工作者的政治待遇,积极推荐具有参政议政能力的人员作为街道人大、政协代表人选。对长期工作生活在基层的宣讲工作者,在评奖评优、职务晋升等方面优先考虑。

创新方法,推进基层思想文化宣讲多样化。宣讲人员主随客便。积极探索“实践+理论”宣讲模式,根据受众的不同,从村(社区)干部,知名人士、“五老”志愿者和各行各业

代表人士中,选出实践经验丰富的人员、懂理论懂政策的专家、品高人好的模范,由他们根据实际需要担任宣讲员,把党的好理论好政策讲出来、说出来、唱出来、演出来,提高宣讲的吸引力和感染力。宣讲内容入乡随俗。推进思想文化宣讲“供给侧改革”,有的放矢开展宣讲,努力做到群众想听啥、缺少啥就讲啥。把五大发展理念延伸至乡村,把新农合、民间借贷、赡养老人、邻里友爱、助人为乐等事例应用到宣讲当中去,让基层思想文化宣讲成为基层群众爱听的“好声音”、群众夸奖的“贴心人”。

宣讲形式与时俱进。结合各村(社区)实际,推出富有特色、卓有成效的宣讲形式,实现“一人讲”与“大家谈”,“大讲堂”与“小讨论”,“集中看”与“分散学”的结合与统一。在拉家常中,为基层群众解答思想困惑;在刷朋友圈时,宣

传党的思想主张,惠民政策。

创造环境,促使基层宣讲人才队伍专业化。提供财力保障。增加财政对思想文化宣讲事业的投入,设立宣讲工作专项资金,用于人才引进、培养和管理。进一步完善人才保障机制,健全津贴制度,做到“用适当的待遇留住人才”。改善成长环境。加大对优秀思想文化宣讲人才的培养力度,积极营造良好的成长氛围,通过树立典型,扩大影响,吸引人才、使用人才、留住人才,营造有利于出新品、出精品、出人才、出效益的宣讲环境。健全管理模式。建立理论宣讲指导工作室,形成“学+评”管理模式,组织各级宣讲员参加机关学习、专题培训、研究讨论、实地观摩、宣讲评比等活动,切实提高基层宣讲员业务素质。定期为宣讲员免费提供宣讲资料和现场指导,着力提升基层宣讲工作人员的水平。

罗塘司法所上门送专项法律服务

本报讯(通讯员 徐飞)今年1月1日起,《中华人民共和国电子商务法》正式实施。

《电子商务法》不仅对网购用户、电商经营者及其权利、义务、责任等作了明确规定,还对电子商务行业的发展、体系建设等进行了强化要求,将对整个电商行业带来深远影响。

为了促进街道辖区内电商行业更好更快地发展,日前,街道司法所工作人员前往省级电子商务示范村殷家村和江苏省电子商务示范企业江苏无界电子商务有限公司,进行了《电子商务法》的宣传和普及,宣讲了新法所带来的新的要求,并对电商经营者重点强调了需要规避的风险。

本次活动共发放宣传手册50余册,对新法律的专项宣传和政策解读将有利于省级电子商务示范村以及示范企业的有序发展,用法律助力经济稳步前行。

罗塘街道团工委开展“暖冬行动”

本报讯(通讯员 蒋晓月)

1月12日上午,罗塘街道团工委组织开展“暖冬行动”系列之“圆梦微心愿”活动。

活动中,团区委副书记于子桓与爱心人士带着罗塘街道孩子们的微心愿走访了困难儿童。罗塘街道首批微心愿共征集14个,爱心人士为困难儿童送去了各类学习用品以及衣服、鞋子,并与困难儿童的家长进行沟通,了解孩子的学习及生活情况。

街道团工委将以此次活动为契机,广泛征集更多贫困儿童微心愿,通过发挥共青团职能优势,创新工作方法,整合社会资源,凝聚社会力量,进一步营造扶贫兼扶志的工作氛围,希望通过全社会的共同努力,帮助更多家庭贫困的孩子圆梦。

为进一步发挥团组织助力脱贫攻坚的作用,推进关爱保护留守儿童工作,罗塘街道团工委开展“暖冬行动”系列活动。



新春佳节来临之际,罗塘街道围绕“暖心服务送万家、居民欢喜过大年”主题,积极开展在职党员“五带三星”志愿服务活动,以实际行动为群众送上真情、送去温暖。①金河社区开展“浓情腊八,幸福一家”感恩送腊八粥活动。②南街社区“帮扶增能”在职党员服务队慰问困难群众。③南苑社区“心连心”在职党员服务队开展禁放烟花爆竹知识宣传。④古田社区组织辖区内党员书法爱好者为社区居民写春联、福字。 罗萱 摄

征稿启事

《今日罗塘》为月刊,每期4版,可同步浏览电子版,现面向现代科技产业园区(罗塘街道)各职能部门、社区等方面人员征稿,一经采用,稿酬从优。来稿请注明姓名、单位、联系电话等。新闻热线:88106926;投稿邮箱:819620949@qq.com;联系人:钱朦。

本报讯(通讯员 罗萱)日前,泰州市精神文明建设指导委员会办公室发布《关于公布2018年度全市学雷锋志愿服务“五个一批”先进典型的通知》,罗塘街道东街社区朱丽蓉当选最美志愿者。

朱丽蓉是东街社区居委会众多志愿者中年龄最大的一

个,但是她参加志愿服务的累计时间却排到前几名。自2013年加入社区志愿服务组织,她的身影便活跃在各个志愿服务活动中。

朱丽蓉乐于助人,她经常捐款给社区留守儿童和困难家庭的人,自愿参加社区义务劳动。对于力所能及的事,她总

是不遗余力。作为社区文明和谐发展的重要分子,她用自己的无私奉献潜移默化地影响着街坊邻舍。作为楼道网格长,她始终坚持清理楼道小广告和垃圾死角。多年来,她用点点滴滴的文明行为影响着社区居民,为构建文明社区献出了自己的力量。

朱丽蓉当选市最美志愿者

在参加志愿服务的这些年里,“坚持”已经成为朱丽蓉的志愿者名片。从2007年第一次义务献血至今,她已累计献血4500毫升。她总是说:“参加志愿服务最重要的是坚持,只有时刻保持一颗热心,才能善待周围人,才能积极面对生活,把希望带给身边的人。”



“扫一扫”添加
“姜堰高新区”
微信公众号